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Vă rugăm să citiţi cu atenţie instrucţiunea pentru administrare înaintea începerii 
tratamentului. 

 • Păstraţi instrucţiunea pentru administrare, deoarece puteţi avea nevoie pe viitor de     
informaţia expusă în ea. 

 •  Dacă vă apar întrebări pe parcurs, adresaţi-Vă medicului curant ori farmacistului. 
 •  Acest preparat a fost prescris de medic pentru Dumneavoastră. Nu propuneţi 

preparatul altor persoane, deoarece aceasta poate fi periculos, chiar dacă cunoscuţii 
Dumneavoastră au aceleaşi simptome! 

 
Ce reprezintă preparatul Pausogest şi în ce cazuri se administrează? 
Pausogest este preparat folosit în terapia hormonală de substituţie  şi se administrează 
pentru atenuarea simptomelor din menopauză. Substanţa activă a preparatului, 
asemănătoare hormonului corpului galben, protejază mucoasa uterină. 
Menopauza (întreruperea ciclului menstrual) survine de obicei la vârsta de 45-55 ani. Prin 
termenul menopauză, în sens mai restrâns se subânţelege ultima menstruaţie, după care 
timp de un an nu au apărut scurgeri. În sens mai larg menopauza este ciclul de viaţă 
după terminarea deplină a menstruaţiei. În această perioadă funcţia ciclică a ovarelor se 
întrerupe şi apare deficitul hormonal. Micşorarea nivelului hormonilor sexuali la multe 
femei duce la apariţia simptoamelor neplăcute, bufeuri de călduri, hiperhidroză, oscilaţii 
ale tensiunii arteriale, insomnie, labilitate emoţională, hiperemie cutanată, uscăciune a 
mucoasei vaginului, dereglări de micţiune. 
Comprimatele Pausogest treptat micşorează aceste simptome, fără restabilirea 
menstruaţiei. Această combinaţie hormonală este predestinată femeilor, după cel puţin 
un an de menopauză. 
Comprimatele Pausogest pot fi folosite pentru prevenirea osteoporozei, deoarece 
preparatul previne demineralizarea ţesutului osos, micşorând în aşa fel riscul fracturilor. 
Preparatul nu are acţiune anticoncepţională! 
Preparatul poate fi folosit numai cu prescripţie şi sub controlul riguros al medicului. 
 
Care sunt substanţele active şi auxiliare ale preparatului Pausogest? 
Fiecare comprimat filmat, conţine substanţe active: câte 2,00 mg estradiol (exprimat în 
2,07 mg estradiol hemihidrat) şi 1,00 mg noretisteron acetat. 
Substanţe auxiliare: siliciu coloidal anhidru, magneziu stearat, amidon de cartofi, 
povidon, talc, amidon de porumb, lactoză monohidrat în nucleul comprimatului. Siliciu 
coloidal anhidru, bioxid de titan (E 171), macrogol 6000, sepifilm 003 (componenţa: 
hipromeloză şi stearat de macrogol) în pelicula filmului. 
 
În ce cazuri nu se administrează preparatul Pausogest? 
Preparatul nu se administrează: 
• în sarcină ori  sarcina suspectată; 
• în tumori maligne mamare şi genitale depistate, ori suspectate, ori prezente în 
anamneză; 
• în caz de afecţiuni hepatice acute sau cronice, sau afecţiuni hepatice prezente în 
anamneză,  
  după care indicii funcţionali nu au revenit la normă; 
• în tromboze ale venelor inferioare prezente ori tromboze în anamneză, tromboembolii  
  (formarea cheagului de sânge în interiorul vaselor sanguine); 
• în caz de hemoragii genitale de etiologie neclară; 



• în cazul maladiilor grave ale vaselor cerebrale şi coronariene; 
• în hipersensibilitate la componentele preparatului. 
Înaintea tratamentului informaţi medicul despre maladiile suportate şi maladiile întâlnite 
în familia Dumneavoastră. 
 
Care investigaţii sunt necesare la începutul şi pe parcursul tratamentului? 
La începutul tratamentului, medicul curant efectuează examenul obiectiv complet şi 
genicologic, studiază maladiile prezente în anamneză şi cele întâlnite în familia 
Dumneavoastră. Informaţi medicul despre maladiile care le aveţi: epilepsie, migrenă, 
diabet zaharat, astm bronşic şi afecţiuni cardiace. 
În tratamentul de lungă durată aceste examinări se fac o dată pe an şi o dată la 1-2 ani 
se efectuează mamografia (cercetarea cu raze Rentghen a glandei mamare). 
 
Cum să procedăm, dacă primim alte preparate concomitent cu pausogest? 
Sunt preparate care acţionează asupra absorbţiei principiilor active ale Pausogest şi 
asupra acţiunii lor. În aceste cazuri pot apărea hemoragii, care demonstrează eficacitatea 
insuficientă a preparatului Pausogest. Acestea pot fi preparate antidepresive, 
antiepileptice, ori antituberculoase. Dacă folosiţi astfel de preparate, numaidecât 
informaţi medicul.  
Este necesar controlul sistematic al tensiunii arteriale dacă folosiţi concomitent cu terapia 
hormonală  antihipertensive. 
 
Cum trebuie administrat preparatul Pausogest? 
Câte un comprimat o dată pe zi fără întrerupere. Comprimatele trebuie să fie 
administrate, de preferinţă, la aceiaşi oră cu cantitate mică de apă.  
Tratamentul începe nu mai devreme decât peste un an de menopauză. 
Administrarea preparatului se începe cu primul comprimat, marcat cu semnul „Start” şi în 
comformitate cu linia galbenă până la comprimatul 28. A doua zi după terminarea unui 
blister se începe altul şi se continuă tratamentul după schema descrisă. Deoarece 
comprimatele conţin aceeaşi cantitate de hormoni, schimbarea ordinii de administrare nu 
poate avea urmări. Însă pentru supravegherea curei de tratament este de dorit 
respectarea schemei de administrare. 
Dacă aţi omis administrarea unei sau mai multor comprimate, pot apărea hemoragii. 
Dacă aţi omis administrarea, a doua zi folosiţi următorul comprimat. Nu administraţi doză 
dublă de preparat, deoarece aceasta nu va înlocui doza omisă, dar numai crează pericol 
de supradozare.  
 
Care sunt simptomele posibile şi ce să facem în caz de supradozaj? 
În caz de supradozaj pot apărea greţuri şi vărsături. Tratamentul este îndreptat spre 
înlăturarea acestor simptome. 
În acest caz contactaţi imediat medicul. 
 
Care sunt efectele adverse, posibile la administrarea preparatului Pausogest şi 
cum să procedăm în aceste cazuri? 
La începutul tratamentului organismul trebue să se adapteze la noul nivel hormonal. Cele 
mai dese efecte adverse, întâlnite în primele luni de terapie sunt – hemoragii ocazionale 
şi tensiune în glandele mamare. Pot fi semnalate vertij, cefalee, vărsături şi edeme ale 
membrelor. La folosirea preparate cu astfel de compoziţie au fost descrise: migrenă, 
alopecie, reacţii cutanate (cloasmă – pigmentaţie asemănătoare pigmentaţiei pielii în 
sarcină – care se pot menţine şi după sistarea tratamentului), şi de asemenea disconfort 
la folosirea lentilelor de contact. Aceste acuze se întâlnesc de obicei în primele luni de 
tratament şi dispar de la sine. Dacă acuzele se menţin ori devin insuportabile, adresaţi-
Vă l medicului curant. 
 
Poate oare cauza cancer mamar administrarea preparatului Pausogest? 
Conform unor cercetări, terapia hormonală de substituţie de lungă durată (mai mult de 
10 ani) a contribuit la mărirea probabilităţii apariţiei cancerului mamar. Din această 



cauză, este indicată mamografia (cercetarea cu raze Rentghen a glandelor mamare). 
Cancerul mamar depistat  timpuriu şi cancerul mamar în evoluţie se tratează cu succes. 
 
Când poate fi întrerupt tratamentul? 
Tratamentul trebuie întrerupt imediat şi este necesar că contactaţi medicul în caz de: 
tromboza venelor profunde, inflamaţia venelor, icter (îngălbenirea pielii şi a sclerelor), 
cefalee de tipul migrenei, dereglarea spontană a vederii, hipertensiune arterială gravă. 
 
Care sunt condiţiile de păstrare  a preparatului Pausogest? 
Se păstrează la temperatura 15-30°C.  
Preparatul trebuie să fie folosit în conformitate cu termenul de valabilitate indicat pe 
ambalaj. 
Preparatul nu trebuie lăsat la îndemâna copiilor. 
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